

SUSCRIPCION:
Trimestre, 5 pesetas
ANUNCIOS:

En las diversas
planas, y accio-
nes del periódico,
pidanse tarifas

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico de Noticias

Redacción, Administración e Imprenta, Calle Ambrosio de Morales, núm. 6.

Año XXI

Franqueo concertado

Viernes 27 de Junio de 1919

Teléfono, núm. 70

Véase
en cuarta
plana

Núm. 6.053

A las mujeres españolas

Su eminencia el Cardenal de Toledo, en elocuente, prudentísimo y razonable alocución, invita a las mujeres españolas a que, volviendo por sus limpias tradiciones de recato y de honestidad, dejen de rendir culto a modas, con las que, inconscientemente acaso, cooperan al sensualismo. El Cardenal Guisosa, siempre celoso del cumplimiento de sus deberes pastorales, ha puesto el dedo en una de las llagas de la sociedad presente. Lo mejor de España, á nuestro juicio, es la mujer. Lo peor que puede ocurrir á España es que lo mejor que tiene se corrompa. La corrupción, en cualquier de sus formas, merece el anatema de la Religión y de la moral; pero no merece menos el de su Patria, porque corromperla es debilitarla, empobrecerla, envilecerla y arruinarla. De una catástrofe material puede reponerse un pueblo. De una catástrofe moral, contadas veces se salva. Los últimos días de los grandes impuros coinciden siempre con los períodos de su máxima corrupción: esta atrajo sobre ellos la cólera del cielo, la espada de los conquistadores, ó el látigo de los tiranos, del propio modo que atraen á las aves carnívoras las pestilencias emanaciones de un cadáver.

Las mujeres—dice el Cardenal—salen ya á las calles y á la plaza pùblicas y á la vida corriente con vestidos exóticos, que, por lo extravagantes e impudicos, son la apoteosis de la carne y el renacimiento de un paganismos mayor y mas execrable que el primero en pueblos cristianos. Y la impudicia desencocada ó encubierta, los acompaña á la casa de Dios y á los actos más excusos y augustos de nuestra santa Religión.

¿Inconsciencia, trivolidad, coquetería? ¡Lo que sea!

Las mujeres cristianas—añade el Primado—las que por firmeza de temperamento ó de educación conocen los peligros del mal, deben formar una cruzada como un bloque, dirímos, de la modestia cristiana, y tomar ocasión de este mal que combatimos para purificar el ambiente....

El mal ha hecho progresos y estragos increíbles.

Dolitándose de él, un párroco, que es un santo, decía no hace mucho con lenguaje algo crudo, pero muy verdadero:

Queridos feligreses: esto no puede continuar así. He rogado á los hombres (se trata del párroco de un pueblo) que no vinieran á la Iglesia en mangas de camisa, y ahora, oh mujeres, venid vosotras en camisa y sin mangas.

Thaderin.

CULTOS

ALCARACEJOS

Sentida defunción

Santo de Mahana.—San León II, papa.
Jubileo Circular: Mañana en la parroquia de San Pedro.

Santa María.—Mañana último día de novena al Sagrado Corazón de Jesús, á las seis de la tarde, con manifiesto y sermón que predicará un R. P. del Inmaculado Corazón de María.

Catedral.—El domingo predicará en la fiesta de San Pedro y San Pablo el canónigo don Luis García Pérez Rico. Asistirá á la fiesta la Junta Diocesana de la Buena Prensa.

San Hipólito.—Mañana primer día de solemne novena al Sagrado Corazón de Jesús. Por la mañana á las diez, misa cantada del jubileo extraordinario y por la tarde á las siete, Exposición de S. D. M., Estación Mayor, Santo Rosario. Letanía cantada. Lectura de la Novena; sermón que predicará el R. P. Miguel de Alarcón, S. J., Motetes, reserva y responsa.

Costela el jubileo de este día doña Concepción Aparicio e hijos.

Real Iglesia de San Pablo.—Mañana 28, fiesta del Inmaculado Corazón de María, por la mañana á las nueve, misa solemne en la que se distribuirá la Sagrada Comunión y en la que cantará un coro de señoritas.

Por la tarde á las ocho se hará la función mensual al Corazón de María, en la que predicará el R. P. Patricio Mediavilla, C. M. F.

Todas las misas que se celebren el día 30 del corriente en la capilla del Sagrario de la S. I. C. desde las siete y media de la mañana en adelante por los señores sacerdotes invitados al efecto, serán aplicadas en surragio por el alma del ilmo. Sr. D. Juan Luis Velasco y López-Zapata, que murió en el Señor el 29 de Febrero de 1916. R. I. P.

Su afligida madre, hermanos, hermanos políticos, tía y demás parientes ruegan lo enciendan á Dios Nuestro Señor.

Este diario se publica con censura eclesiástica

folletín del "Defensor de Córdoba"

IVANHOE

—por

WALTER SCOTT

cedme, y os saldrá la cuenta á vosotros y á vuestros amos. Voy á disfrazarme como ellos.

Al decir esto se despojó del taban y del cuerno, se quitó una pluma de la gorra, y lo puso todo en manos de Wamba; sacó una mascarilla, y repitiéndole sus encargos de no alejarse de allí, marchó á ejecutar el reconocimiento.

—¿Nos vamos, ó nos quedamos?—dijo Wamba al verse á solas con su amigo.—O mienten las señas, ó las tuyas son de un ladrón que trae el vestuario en el bolílllo!

—Sea el mismo Luzbel, si quiere—

RECLAMEZ

Don Manuel Boza Lozano

Cojo la pluma bajo la tristísima impresión producida por el fallecimiento de un queridísimo amigo.

El rico propietario y jefe del partido conservador don Manuel Boza Lozano, falleció ayer á la una y media de la madrugada.

Una traidora enfermedad minaba su existencia, sin que él ni las personas que lo rodeaban se hubieran dado cuenta que existía tal dolencia, haciendo su vida corriente y atendiendo á todos sus asuntos, hasta hacer cuatro días, que molesto por una ligera fiebre guardó cama y al ser después asistido por el Dr. Saint Gerom, descubrió éste la existencia y gravedad de la enfermedad, que fue corroborada con la opinión de los médicos Pedras y Vera.

Todos los auxilios de la ciencia y asiduos cuidados de su querida familia fueron inútiles, entregando su alma á Dios después de recibir cristianamente los Santos Sacramentos.

Tan triste e inesperada noticia se hizo pública en la madrugada y primeras horas de la mañana, y desde dicho tiempo no han dejado de desfilar por el domicilio de los señores Boza sus infinitos amigos, testimoniándole las generales simpatías con que contaba en este pueblo por el que tantísimo bien, durante toda su vida, ha hecho.

Esta tarde á las siete y media se ha verificado el entierro, que ha revestido carácter de tristísima manifestación.

Mucho antes de la hora, tanto en el domicilio del finado como en la plaza del Ayuntamiento, se agolpó un innumerable público de todas las clases sociales y sin distinción de matices políticos.

El féretro fué sacado de la casa y conducido al cementerio por la dependencia de la misma y sus íntimos amigos.

Las cintas han sido llevadas por los señores don Angel Mentero, don Antonio Gordillo, don Emilio Gahete, don Nicolás de la Higuera, don Felipe Sánchez Trincado y don Aquilino Molina.

En la presidencia figuraban: el director y subdirector de la Sociedad Minera de Peñarroya señores Tarbauti y Galvache, el juez de primera instancia de Fuente Obejuna don Eduardo Pérez del Río, el registrador de la Propiedad don Miguel Poole, el diputado provincial don Alejandro Muñoz Rivera y el alcalde don Bernardo del Mazo, y en representación de la familia sus sobrinos don Manuel Fernández de Henestrosa y don Carlos García Boza.

El alto personal de la Sociedad Minera y Metalúrgica de Peñarroya, en la que contaba el señor Boza con grandes simpatías, autorizó á sus empleados para venir al funeral poniendo á su disposición un tren especial.

Además de los señores director y subdirector, recordó haber visto á los señores Boutron, D'Aspe, ingeniero de la Parrilla, Pedrajas, (D. José), Ramírez (D. Alfonso y D. José Manuel), Sánchez Cruz, García Albert, Villarrubia, Yuste y Mohedano.

De Córdoba llegó en el correo don José Trigueros, íntimo amigo del finado, trayendo la representación de don Antonio Pineda de las Infantas y otros amigos, acompañándole el señor Hens.

De diferentes pueblos, recordó haber visto de Fuente Obejuna á los Sres. Castelo, Gómez Puigarrín, Sánchez López y Almejones; de Villameca del Rey á los Sres. Molina Torres, Pérez Aguilar-Tablada, Pino Medina, López, Porriño, Valderas Ruiz (D. Manuel y D. Enrique), Berengena Cabrera, Viso Muñoz y Molina Diéguez; de Peñarroya señores Horrillo (D. Fermín), Mohedano, y Navarro; de Doña Raína los Sres. López Muñoz (don Alejandro, don Máximo y don Policarpo), Caballero, Yuste y Mohedano.

De Córdoba llegó en el correo don José Trigueros, íntimo amigo del finado, trayendo la representación de don Antonio Pineda de las Infantas y otros amigos, acompañándole el señor Hens.

De diferentes pueblos, recordó haber visto de Fuente Obejuna á los Sres. Castelo, Gómez Puigarrín, Sánchez López y Almejones; de Villameca del Rey á los Sres. Molina Torres, Pérez Aguilar-Tablada, Pino Medina, López, Porriño, Valderas Ruiz (D. Manuel y D. Enrique), Berengena Cabrera, Viso Muñoz y Molina Diéguez; de Peñarroya señores Horrillo (D. Fermín), Mohedano, y Navarro; de Doña Raína los Sres. López Muñoz (don Alejandro, don Máximo y don Policarpo), Caballero.

Es materialmente imposible, pues serían estas columnas interminables, enumerar todos los amigos del señor Boza, tanto de aquí como de los pueblos limítrofes, que han rendido el último tributo á tan honorable y cariñosa persona.

A sus virtuosas hermanas doña María Josefina y doña Manuela, así como á toda su respetable familia, enviamos nuestro más sentido pésame y elevamos nuestras oraciones al Señor por el que fué nuestro querido e inolvidable amigo.—Corresponsal.

Fuente Obejuna

Defunción

Al tener noticias esta mañana del fallecimiento de nuestro querido amigo don Manuel Boza Lozano, ocurrido en Bezméz en la madrugada de hoy, cerró sus puertas el Casino Liberal-Conservador de esta villa, en señal de duelo y sentimiento que á dicha Sociedad

embarga la pérdida tan irreparable.

Era el finado persona estimadísima por su bondad, sus simpatías y magnitud de corazón, contando por tal motivo con un sin número de amistades que hoy lloran su pérdida, y en el acto se nombraron comisiones de esta localidad para asistir al entierro del fallecido.

Acompañamos de todo corazón en su justa pena á su distinguida familia, asociándonos de todas veras á su legítimo dolor, por pérdida de tan sensible. D. E. P.—Corresponsal.

Automóviles NUBAGOTIC
GARAJE MONTORENO
NÚCLEO

respondió Gurth.—Por aguardar su vuelta no hemos de estar peor que estamos. Si es de los de la gavilla, á la hora ésta les habrá dado el aviso, y de nada ha de servirnos echar á correr. Además, que yo he experimentado hace poco que los ladrones de caminos no son la peor gente del mundo.

El montero volvió al cabo de algunos minutos.

—Amigo Gurth—le dijo,—ya sé quiénes son, quién los paga y adónde se encaminan. Por ahora no creo que haya que temer que cometan ninguna violencia con vuestros amos. Tratar de atacarlos siendo nosotros no más que tres, sería locura; porque has de saber que son hombres aguerridos, y, como tales, han puesto centinelas para que den el alarma en caso de necesidad. Mas no tardaremos en recoger bastante fuerza para burlarnos de todas sus precauciones. Vosotros sois dos servidores de Cedric, y fieles según creo. Cedric el Sajón es el defensor de los derechos de los ingleses, y no faltarán manos inglesas que acudan á su auxilio. Venid conmigo.

—¿Nos vamos, ó nos quedamos?—dijo Wamba al verse á solas con su amigo.—O mienten las señas, ó las tuyas son de un ladrón que trae el vestuario en el bolílllo!—

—Sea el mismo Luzbel, si quiere—

Ante el Día de la Prensa Católica

Diques á la revolución

III

Han pasado ya las etapas románticas en las que se fraguaban revoluciones por el mero capricho de cambiar el nombre ó la forma de gobierno. Ahora los revolucionarios trabajan bajo el influjo de más prácticas ideas. Atrincherrados en teorías económicas igualitarias y anárquicas, balagan sus ambiciones de sus escuáces y predicán el odio á los más firmes sostenedores de la nacionalidad.

Así ha podido decir con harta razón el Ilustre Arzobispo de Tarragona: «Las trompetas de la publicidad anarquista no cesan de llamar á las armas y por los cuatro puntos del horizonte se ven acercarse ejércitos sin número, sedientos de sangre, ávidos de matanza; mientras los órganos del socialismo buscan por otros medios la nivelación é igualdad de las fortunas, excitán continuamente como en la nación vecina á que hechos los inventarios de las Iglesias y arrebata los inmuebles de las Congregaciones, se haga el inventario de la propiedad particular...»

Por todas estas supremas razones, el egoísmo cuando no otros estímulos más nobles, debe excitar á los católicos al fomento de sus órganos de publicidad. Con ello se presta un gran servicio á la religión y á la patria, que en España son dos ideales que se complementan siempre. A la sombra de la Cruz, inició Pelayo en Covadonga la reconquista del sol naciente y las cruces de sus espadas son norte y guía, en la épica aventura de descubrir un Nuevo Mundo.

Si Drumont, decía que los franceses no pensaban por sí, sino que lo hacían por los diarios, pudiendo afirmar que sus contemporáneos tenían un cerebro de papel, procuremos que en esos cerebros giren las férreas concepciones del Evangelio, y se habrá dado un paso de titán hacia la armónica solución de los más grandes problemas que affigen y conturbán á la sociedad presente.

Funció social

El diario católico enfocará las reivindicaciones de la clase media y de la clase proletaria en su verdadero sentido social: práctico y de positiva mejora. Alentando y favoreciendo los movimientos corporativos y sindicalistas en la ciudad y en el campo, excitando la obligada protección y concurso del poderoso para evitar destructores cataclísmicos, que sólo se basan en el odio y en el atrito.

Los directores de las masas izquierdistas, ayudan al pueblo con la énfasis cómica del más lacayo de los servillismos, porque en aquél van una fuerza y un pedestal. En escena, no son demócratas, son vulgares ambiciosos, que se hubieran embutido muy á gusto en la casaca palatina, cuando el trono era la única fuente de poder.

El periódico católico, como ha de ser eminentemente sincero no imitará jamás tan impropios procedimientos, inspirándose en la equidad y en la justicia, aromarán sus campañas con la energía expansiva de los principios cristianos y no ensalzando al triunfador cuando utilizó medios escrachables en su obra, pondrá de relieve la labor silenciosa de los humildes, que es en definitiva la más sólida y duradera trama de la sociedad.

La Historia cegada por el brillo fulgurante de los hechos guerreros, no para mientes en el trabajo de los hombres que tras los ejércitos fundan pueblos y cultivan la tierra, dando estabilidad, é imprimiendo sello característico á las adquisiciones territoriales. El periódico católico no pretenderá imitar á la historia en este aspecto, pues el ejemplo de los oscuros trabajadores, tiene una influencia inspiradora, activa y vivificante.

Con una moderada amplitud el diario católico aproveychará la actualidad para hacer el breve comentario que á su norma ideal, convenga, siendo su aspiración el poder disponer de medios y espacio para que en sus páginas pueda verse el artículo doctrinal, refrendado por la autoridad del especialista. A esto han llegado—desgraciadamente en España—pocos diarios, pero nuestro esfuerzo ha de ir encaminado á ese fin. A que sean los nuestros los periódicos mejores, los de más información y los que tengan un más selecto cuerpo de colaboradores.

JENARO POZA.

“LA ORIENTAL”,

Joyería

El dueño de este establecimiento ha cesado en el negocio por venta de totales las existencias de géneros y desde el día realiza en el mismo local, la instalación, estanterías, aparatos, lámparas de escaparates, espejos, maletines de viaje, muestras, un techo de lienzo pintado al óleo y otros muchos enseres útiles. Después del 24 del corriente, si algo le quedara, continuará la venta en la casa núm. 8, de la calle del Cister.

—Amigos míos—respondió el montero,—quiénera que yo sea, no es del caso ahora. Si logro rescatar á vuestro amo, bien podréis decir que soy el mejor amigo que habeis tenido en la vida. Llámame como me llame, tire ó no bien al arco, guste de andar de día ó de noche, son negocios que no os atañen, y, por consiguiente, no tenéis que calentaros la cabeza en averiguarlos.

—Nuestra cabesa está en la boca

CRÓNICA VOLANDERA

que suyo el cuestionario, recomendándolo a todas las Juntas Diocesanas de España.

Justo es que digamos aquí que han coadyuvado a la labor de la Junta con su prestación personal varios seminaristas al frente de los cuales están los señores Rico López y Bravo.

Los impresos se han enviado a todas y cada una de las parroquias y al coadjutor de Zamoranos don Francisco Ortiz Olivencia, que desde el primer año es un entusiasta paladín de la fiesta.

Impresos

Hoy se han remitido impresos a las Juntas de Adamuz, Cabeza del Buey (segunda vez), Espelú, Monturque, Iznájar (segunda vez), Rute a las de las dos parroquias, Santaella, Fuentes Tójar, Palma del Río, Hornachuelos, Encinas Reales, Pozares, Pueblo Nuevo, Villaharta, Villafranca, Zafra, Villanueva de Córdoba, Ntra. Sra. del Soterrano de Aguilar, Castro del Río a las de las dos parroquias, San Francisco de Bujalance, La Carlota, Peñarroya, Torrecampo.

Además se ha terminado el envío de carteles a todas las parroquias de la diócesis.

Con el envío de la estadística de la colección de los tres años anteriores y el cuestionario se da por terminado el envío de impresos, pues los pedidos

que recibiera mañana la Junta Diocesana no habría tiempo material para que llegaran con oportunidad a su destino.

DE SOCIEDAD

Mañana son los días de don Argimiro Sanz Clavada.

Llegó de su casa de Madrid el marqués de Valderas.

Nuestro correspondiente en Belmez noscribe lo siguiente:

Muy mejorado de la grave dolencia que puso en peligro su vida en esa, ha llegado nuestro respetable amigo el exmagistrado del Supremo don Ricardo Muñoz, padre del diputado provincial don Alejandro.

Mucho nos alegra tenerlo entre nosotros y le deseamos un pronto y completo restablecimiento.

En la vecina ciudad de Montoro, se efectuó el domingo último el civil matrimonio de la bellísima señorita María Madueño Lara, con nuestro particular amigo don Francisco Lara Casas, apoderado de la casa comercial de don Juan García Rodríguez, de esta plaza.

A la ceremonia que tuvo lugar en la parroquia de Nuestra Señora del Carmen de la citada ciudad, concurren muchos invitados de Córdoba

y Villa del Río, además de la distinguida familia y amigos, que allí tienen los dos contrayentes. Fueron testigos para la novia don Pedro Serrano, don Juan Manuel Oriado y don Fernando Moreno de la Vega y por el novio, don Francisco López, don José Aguilar Catalán y don Leopoldo Lara Casas y padrinos sus respectivos hermanos el señor don Isidoro Madueño Lara y la señora doña Carmen Lara de García Rodríguez.

Después y en casa de la señora viuda de Madueño, fueron exquisitamente atendidos los concurrentes con un espléndido bufé de fiambres, dulces, vinos, licores y habanos.

Deseamos felicidades al joven matrimonio.

Pasa temporada en Sanlúcar de Barrameda, nuestro distinguido amigo el exalcalde de Pedro Abad don Antonio Porras Aguiyo.

Ha entregado su alma a Dios la señorita Rafaela Ballido Ruano a la temprana edad de 18 años, edad de ilusiones y alegrías.

La finada por su belleza, sus virtudes y dotes personales contaba con numerosas simpatías y por esto ha sido su muerte sentidísima.

A las ocho de esta noche se efectúa la conducción del cadáver y mañana a las siete de la tarde se verificará en la Iglesia auxiliar de la Magdalena el funeral por el eterno descanso del alma de la finada.

A su desconsolada familia enviamos nuestro más sentido pesame.

INSTRUCCION PÚBLICA

Dña Julia Soto Molina, maestra de Montilla, solicita se le incluya en el Escalafón de su clase.

Teniendo conocimiento la Inspección de primera enseñanza de que se vulva a intentar con pretexto del excesivo calor, la reducción de las horas de clase en las escuelas, recuerda a todos los interesados en el caso, autoridades locales, maestros y vecinos, que nadie tiene facultades para mermar el tiempo de las dos sesiones reglamentarias que han de darse por ministerio de la ley, en los centros primarios de cultura; y que las molestias de la elevada temperatura se mitigarán, aplicando la medida a que se refiere el apartado 17, del artículo 19 de un R. D. de 5 de Mayo de 1913, que enumera las atribuciones y deberes de las Juntas de primera enseñanza.

Proponer a la Inspección el cambio de hora de clase cuando lo crea justificado, esto retrasando por dos horas el principio de la sesión vespertina, que pudiera celebrarse de 5 a 8. Mas en tanto las juntas no dirijan a la Inspección la oportuna propuesta y esta resuelva, los maestros deberán abstenerse de proceder por su cuenta, con perjuicio de la niñez escolar, suprimiendo la clase de la tarde.

Automóviles CHANDLER GARAJE MONTOREÑO Montoro

NOTICIAS

El patrón de los plateros

El próximo domingo 29, a las once de la mañana, se celebrará en la parroquia de San Francisco una solemne fiesta, que el ilustre colegio de Oficios y Plateros dedica a su santo patrono San Eloy, con sermón que predicará el señor don Carlos Romero y Bernal, rector de esta parroquia.

Una campaña

La Federación Gremial Española comenzará en breve una campaña que hemos anunciado y en ella defenderá las bases de que dimos extracto no ha mucho, sobre arriendo de locales con destino a comercios e industrias.

Electoral

La candidatura que en definitiva luchará con el nombre de monárquica y agraria, para diputados provinciales en el distrito de Montilla contra la republicana de los señores Castejón, Morán y Jiménez Castellanos estará formada por el banquero y comerciante de aquella ciudad don José Narango Ruiz, por el licenciado en farmacia, labrador y propietario de Castro del Río don Andrés Oriado Rodríguez y el abogado don Alvaro García y Pérez-Rico, que disfruta de

Incendio

En el cortijo llamado El Cambrón se declaró un incendio, ardiendo 27 fanegadas de tierra sembrada de trigo, ocasionándose las pérdidas en unas 6.000 pesetas. Se ignora si ha sido casual o intencionado.

Herido

En Fuente Palmera fué herido Antonia Vidal Guizado por Serafín García Martín, causándole dos heridas en la cara y una en el antebrazo izquierdo, siendo curado por el médico don Teodomiro González Rico.

El Cuarto Mandamiento

En Cañete de las Torres, en una casa de la calle Ajos cuestionaron Tomás Gan Tienda y su hija Felisa Gan Cubero, resultando el primero con heridas graves producidas con una hoz.

El llegar pronto la benemérita evitó que Felisa cortara la cabeza a su padre, pues según declaración prestada este era su propósito.

Domicilio

El procurador don José María González Delgado, ha tenido la atención de ofrecernos su nuevo domicilio y despacho en la calle Claudio Marzo, 13, 2º.

DENTISTA E. GUTIÉRREZ

Calle Gondomar
— sin número —

GOBIERNO CIVIL

Se autoriza a la Sociedad Minera de Peñarroya para ocupar terrenos de la vía férrea de Córdoba a Belmez, con una línea telefónica particular.

Don Miguel García Menéa ha solicitado 32 pertenencias de mineral de plomo con el nombre de «Amplicación a Villa Josefa», término de Paredes.

Se han expedido licencias de caza a don Tomás Gálvez Merino, de Pueblo Nuevo; don Emilio Longo, de Lúzaga; don José García Ruiz, de Córdoba; don Santiago Totí Lázaro, de Priego; don José Sánchez Ruiz, de Villanueva de Córdoba, y don Julián Barca Calvo, de Fuente Tójar.

TOROS EN PUENTE-JENIL

La corrida de San Juan

Seis toros de Benjumesa, para Gallito, Límena y Sánchez Mejías.

Acaso los incondicionales del maestro reputen hermosa lo que tengo que decir de la labor realizada ayer tarde por Joselito, el ídolo consagrado; pero la misma movilidad ética que hace en la fiesta aplaudir una buena estocada de Limeño, des de sibarita tres pinchazos en hueso, sin restar un solo mérito al fenómeno, permite disculpar, sobre todo, si se tiene en cuenta que pudo hacer más de lo que hizo y que lo que hizo no se ajusta enteramente a los canones establecidos por el mismo.

Y prolongada la impresión crítica, no revista al uso, entremos en materia.

Tarde plena de luz, de sol fundente, en que la sangre bulle y tempila el ánimo para las vibrantes emociones de la cruenta lucha. Animación, bullaje, policromía, belleza encantadora en las mujeres, ataviadas al modo clásico, derroche de sedas y sonrisas, orgullo de color, mejor aún, apoteosis.

Salida grandemente el desfile visto y entra en funciones el maestro, que luce negra indumentaria. Verónicas sereno, pero no emocionante. Digárase que el genio aspira a deslizar su creación. No remata el lance con esa asombrosa majestad a que debe su fama. No hurta el cuerpo, que recursos tiene para su defensa en la roja percussión, más esas temeridades que nos refieren sus apologistas y le hemos visto, en otras tardes menos propicias, se mantienen en displicente ausencia. Eso es, displicente; como si de antemano contara con el homenaje incondicional, tal vez en errónea convicción de falta de esquisitez en el gusto de la muchedumbre, pero sin preparación artística para assimilar filigranas de ejecución ó valentía.

Algo de estas virtudes inició en el supremo triunfo su primer combate. Parece dominar con su bravura á la fiera, y alardea de audaz, siendo aclamado. No analizo ni discuto la suerte, más se me antoja que toda aquella osadía reiterada, contaba con la más absoluta impunidad. El toro presentabase abatidísimo, depauperado, en franco agotamiento. Pudo, a haber querido, tenderse ante su hocico seguramente salir indemne. Lo hirió bien, pero tampoco de esa manera magistral y fulminante que elevó la locura del público electrizado a pedir para él, como trofeo de victoria, todos los apéndices.

Menos relieve dió á la faena del segundo, inferior á su hermano en bravura, es decir, más manso que aquel. Algo visto con la capa, en quites oportunos —¿cómo no?— y con gesto de valor lanzándose en carrera franca sobre el bicho para clavar un relilete. Al insistir, colgó tres del mismo sistema. Nos sentimos todos defraudados. Faltó aquella preparación adornada de sus pares históricos.

El toro, es verdad, no hacía nada por el lucimiento del diestro. Quedado y mansurón, pegó las nalgas á la barrera, intuyendo allí amparos salvadores. Fue difícil sacarlo de la querencia, y recibió muerte alevosa. La af-

ción, con legítimo derecho, podía pedir mucho más al torrador insignia, hasta reclamar de él más hidalgía correspondiente á la disposición propia del público á tributaría ovaciones de honor con solo portarse como cumplidor prudente.

Un vecino de paico, me decía:

— Así trabaja Joselito en los pueblos.

Las faenas de Limeño, no merecen comentario, ni un detalle de lucimiento ni un favor de la fortuna las avaloran. No hizo nada en nada.

Miguel Rivas,

No disponemos de espacio para relatar hoy las faenas de Sánchez Mejías que estuvo hecho un coloso toda la tarde, y esa falta de espacio nos obliga á dejar para mañana esa parte de las notas que nuestro colaborador y amigo nos envía.

TRIBUNALES

Juicios para mañana: Sección segunda, Juzgado de Montero, estática, contra Juan Ortega Panta. Defensor, el señor Colinet; procurador, el señor Austria.

MILITARES

Ha llegado de Melilla con permiso el teniente de la policía indígena don José Nogueira Camacho.

* Se conceden 1.000 pesetas de gratificación por dos quintales al capitán del Regimiento de la Reina don Domingo Herrera Jiménez.

* Ha sido destinado el teniente de caballería don Baltasar Gil Marcos, al 2º Establecimiento de Remonta.

* El capitán de caballería don Ricardo Rivas, regresa de Madrid.

HACIENDA

Se ha concedido el retiro a los guardias civiles Francisco Madrigal Estrada y Antonio Campos Navas, los cuales percibirán 88 02 pesetas por esta Tesorería.

Cine Victoria

Función para mañana: Ruidoso éxito de GESE. Exito sin precedente de TANIA MEXICAN. — A las 10 en punto.

Sabiniano Lumbreras

Tratando en Ganados y Abastecedor de Carnes

Oficinas: Gutiérrez de los Ríos, 26

Precio de las carnes: Vacas con hueso, 272 pesetas kilo; id. sin hueso, 372; ternera, con hueso, 375; id. sin hueso, 475; macho, 250.

Grae Cafés "Ra Berla"

CONDE DE GONDOMAR, 1

El más cómodo y centrífugo de la población. El que más frecuentado es y más fama tiene, debido á los excelentes artículos que presenta, que son elaborados con lo más puro y selecto que se conoce.

Especialidad de la Casa en chocolates con pastas 4-55 centímetros.

Refrescos gaseosos, vinos y licores nacionales y extranjeros.

Cervezas al grifo y en botellas, de todas marcas.

Servicio permanente y á domicilio. Teléfono

Automóviles DODGE

CARAJE MONTOREÑO

Montoro

Se arrienda

Desde San Juan próximo, un portal propio para industria en la calle Concepción, n.º 32, Razón, en la Lechería Holandesa.

J. M. B. BALSAMICO GARCÍA

QUITA TODA CLASE DE TOS

Mejoría, visible desde las primeras dosis.

De venta en Farmacias y Droguerías.

EL PALUDISMO.

— Esta enfermedad aniquilante se destierra siempre con FEBRIDA, económico remedio, mejor que la Quinina sola.

Gran Farmacia Moisés Moreno.—

Pozoblanco.

15 JULY 1914

POR TELÉGRAFO Y TÉLEFONO

ULTIMAS NOTICIAS DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

Notas políticas

Madrid 27 á las 15.

Madrid 27 á las 18.

Maura y sus amigos.

El señor Maura no asistió esta mañana á su despacho oficial.

Conferencias

El señor La Cierva ha celebrado hoy una conferencia con el marqués de Estella.

La vacuna

El señor Goicoechea ha dirigido una circular á los gobernadores para que vigoricen la campaña de vacunación con objeto de evitar una posible epidemia de viruela.

Se proporcionará vacuna á todos los pueblos que la soliciten.

El yute

El Gobierno inglés ha levantado la prohibición que decretó durante la guerra de que pudiera traerse á España yute de la India.

Acordado de Pavía

A B C publica hoy un artículo ocupándose del vergonzoso espectáculo que ayer dieron las izquierdas en las Cortes y dice que habrá que recordar pronto la memorable sesión en la que el general Pavía echó á puntapiés á los diputados del Congreso.

Sonaba el ciego que veía

El periódico priista «La Mañana» ensalza la actitud de los demócratas frente al Gobierno, —actitud de rebeldía, de indisciplina fomentadora del desorden— y dice que se hallan asistidos del pueblo.

Cada día que pasa crece «La Mañana» que se acerca más la caída definitiva del Gobierno.

Después de la guerra

París.—Se ha acordado que Alemania no será admitida en la Liga de las Naciones hasta que se tengan determinadas certidumbres.

El Consejo Supremo de Guerra ha acordado la hora en que ha de firmarse el tratado de paz.

Sera el lunes á las tres de la tarde. El Consejo de los Cuatro ha acordado llamar la atención á Alemania sobre manejos en Polonia, la destrucción de la escuadra alemana y de una bandera francesa.

Como esto resulta intolerable se hará responsable de todo al Gobierno de Weymar.

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE LA SEÑORA

Doña Josefa Alvarez Fernández

Que falleció piadosamente en el Señor

EL DIA 22 DEL ACTUAL

CONFORTADA CON LOS AUXILIOS ESPIRITUALES

R. I. P. A.

Las misas que se celebren el día 20 del corriente en las iglesias de los Conventos de San Pablo y San Cayetano, y el día 1 de Julio en la iglesia parroquial del Sagrario de la S. I. Catedral, desde las ocho en adelante, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicha señora.

Su desconsolado viudo D. Mannel Lama Perez; sus hijos, nieto, hijo político, madres políticas, hermanos, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia, ruegan á sus amigos la encomienda á Dios Nuestro Señor y al Santísimo Patriarca San José.

Hoy concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

PRIMER ANIVERSARIO

LA SEÑORA

Doña Elisa Rossi Salas

ESPOSA QUE FUÉ DE

Don Luis Hens Reyes

FALLECIÓ EN POSADAS

el día 28 de Junio de 1918

En la Iglesia Parroquial de Fuente Palmera, Ermita de Jesús de Posadas y en la Iglesia de María Auxiliadora de esta capital se aplicarán misas por el eterno descanso del alma de dicha señora.

Q. E. P. D.

Su viudo y demás familia suplican á sus amigos la encomienda á Dios.

El Embo, Sr. Cardenal Arzobispo de Sevilla ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

CASANA DENTISTA

oír aquí contra quien está a cubierto de todo; contra el señor Maura.

Romeo insiste en sus afirmaciones.

El señor Maura dice que no se explica la insistencia de los oradores, pues si tienen razón bien pueden esperar á que el debate sea reglamentario.

El diputado católico Poza dice haber sido llamado presente á la entrevista del señor Roca Talladas con el ministro de la Gobernación, ratificó las afirmaciones de este.

Vitórica protesta de las afirmaciones de Romeo y censura á este por su conducta, diciendo que se pasa los días tallando en el casino. Mi dinero no sirve para mantenidos.

Ahora bien; si el ministro de la Gobernación necesita de mí para la defensa de la patria, estaría siempre dispuesto, fuere mucho ó poco. (Muy bien.)

Romeo: Si yo juego es porque el Gobierno consiente el juego.

Villanueva dice que está dentro del bloque de las izquierdas para servir á la Patria. (Debió decir que para servir á la Patria y á la Monarquía con tan excelentes monárquicos como son todos los del bloque de las izquierdas.)

Espalza, nacionalista vasco, también pide que acabe la suspensión de garantías.

El reformista y luterano Zulueta pregunta al Gobierno si está dispuesto á decir concretamente si levantará ó no la suspensión de la censura y las garantías constitucionales. En todo caso debe explicar las razones que tenga para no hacerlo.

El señor Maura: Ni este Gobierno ni ningún otro puede mantener la censura sin fundamento. Repito que la Junta de diputados no está capacitada para deliberar sobre estos extremos. Aunque yo quisiera no es reglamentario.

Zulueta insiste en que las izquierdas no se someterán á este régimen de imposición.

Maura insiste en sus manifestaciones diciendo: El Gobierno tiene más interés que vosotros en que llegue la hora que pedís.

Con esto terminó la sesión, que fué como para acreditar el régimen parlamentario.

Los que abominamos del parlamentarismo, estamos enhorabuena. Nunca se hizo tanto contra el parlamentarismo liberal como ayer y por hombres que se titulan liberales.

Cómo habrá sido la jornada, que Romanones decía poco después: Yo de buena gana antes de finalizar la sesión me hubiera levantado para rogar al señor Maura que hoy, más que nunca, no suspendiera la aplicación de la previa censura, para evitar que se supiera en provincias lo ocurrido esta tarde en el Congreso.

Dice Sánchez Guerra

El señor Sánchez Guerra decía an-

LÍNEA DE SUCIÓN Y SOPORTILLA

EL VICHY ESPAÑOL

SOCIEDAD ANÓNIMA

GRANDES REFORMAS

Distancia de la estación P. C. de Miranda de Ebro 17 kilómetros. Automóviles del establecimiento para todos los tránsitos. Agua caliente y fría en las habitaciones. Nueva hidroterapia con baños de baño. Conciertos los jueves y domingos. Telégrafo. Teléfono y Correo. Lejoso pabellón independiente, para familias. La cuestión es de las mejoras de España en su totalidad.

MANANTIAL SOBRONI. Ordás, Geta, Dibdib, Elizama, etc. MANANTIAL SOPORTILLA. Alcorcón, Fuentidueña, Madrid, Alcalá, etc. Hotel madrileño de Goya en Fuentidueña, Madrid, Alcalá, etc.

Córdoba: D. Miguel Moreno, Loísa Aguilar, etc.

Nougués insiste, afirmando que no es difícil, no hablaba con el Sr. W.

Maura dice que para la constitución del Congreso debe haber el mayor número de diputados posible.

Nougués: El Gobierno es el primero que no quiere cumplir el Reglamento.

Maura aclara sus palabras que no significan lo que Nougués quiere dar entender.

El marqués de Figueroa: Hemos quedado todos en nuestros respectivos lugares. (Risas).

Se aprueba el acta del marqués de Villaverde.

Artinano lee el artículo 20 del reglamento que dice que las actas que vienen sin protesta no necesitan votarse.

El Presidente señor Espín: No es este caso.

Artinano: Yo creo que aquí no debemos venir á perder el tiempo como se está perdiendo. (Aplausos).

Espin: La presidencia lo lamenta pero no puede evitarlo. (Sigue la sesión).

SEÑADO

A las 3'55 abre la sesión el señor Allende Salazar.

El banco azul está desierto. Se da cuenta de la comunicación del Gobierno prorrogando por decreto el presupuesto en doce partes para el mes de Julio.

El marqués de Alhucemas pide que no recaigan acuerdos hasta que se halle en la Cámara el ministro de Hacienda ó Maura.

El presidente accede y queda la comunicación sobre la mesa para estudio.

Orden del día. Se aprueban varios dictámenes de la comisión de actas y se suspende la sesión.

Mencheta.

Viuda de José Barreiro

ABASTECIMIENTO DE CARNES

Precios de las carnes: Vaca con hueso, 2'72 pesetas kilo; idem, sin hueso, 3'72.

Ternera, con hueso, 3'60; idem, sin hueso, 4'60. Clasificada, 6.

Macho, 2'50.

Huesos de vaca, una peseta kilo.

Servicio permanente y á domicilio. Teléfono, núm. 129.

Plaza de Toros

IDEAL CINEMA

Muy pronto empezará el emocionante folletín cinema (serie) en 17 episodios, LA MUCHACHA AMERICANA. Temerarias aventuras de extraordinario arojo é interés.

LA MUCHACHA AMERICANA será la serie que atraerá más al público por su temeraria intérprete señorita Marín Sais, valerosa actriz americana de una destreza increíble. Sus temerarias hazas interesarán á todos.

17 episodios de constante emoción.

LA MUCHACHA AMERICANA será el clon de la temporada. Folletín cinema de temerarias aventuras en 17 episodios.

Jornada Mercantil

El cierre de una á tres de los establecimientos de Mercedaria, Tejidos y Camisería, continuará verificándose por todas las casas que lo practican en cumplimiento de acuerdo, modificándose únicamente el horario de ventas, que será de nueve á media noche.

43

Cine Victoria

Muy pronto ESTRENO de la gran serie de costumbres americanas,

CARPANTA

Enfermedades de los ojos

ESPECIALISTA

DR. PEREZ JIMENEZ

Horas de consulta, de 1 á 4

Blanco Belmonte, 4 y 6 (antes Pedregosa)

Cine Victoria

En breve gran DEBUT del tío SILVÁRITAS y la gran atracción musical HERMANOS ROCA.

ECOS PALATINOS

El Rey

El monarca marchará esta noche á San Sebastián, donde recibirá la visita del Dr. Moore.

Telegramas

El Rey ha dirigido telegramas á los Reyes de Inglaterra, Belgica é Italia y á Poincaré, felicitándoles por la próxima firma de la paz.

Misclánea

La "Gaceta",

La de hoy publica entre otras las siguientes disposiciones:

Disponeiendo con carácter general que solo se tramiten las permutes entre funcionarios de Hacienda de igual categoría.

Real orden circular dirigida á los Gobernadores civiles, haciendo aclaraciones á las disposiciones de la de 23 del corriente.

Se dispone que en ningún caso puedan ser objeto de la censura previa las reseñas y resoluciones que se adopten en las sesiones parlamentarias, sin perjuicio de aplicar la ley cuando esas reseñas no se ajusten á la verdad.

Destinos

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica hoy una disposición ordenando que el Capitán de Intendencia don Eladio Ramírez Cenarro, depositario de la fábrica de Sevilla, pase al parque de Córdoba y don Pedro Morote Porras, depositario del parque de Córdoba pase á Sevilla.

Defunción

Buenos Aires.—Ha fallecido el vicepresidente de la República don Pelegrino Luna.

Su muerte ha sido muy sentida.

LAS CORTES CONGRESO

Final de la sesión de ayer

Madrid 27 (tres madrugada).—Después de hablar Maura en la forma que anoche telefoneamos, Besteiro dijo que Vitórica había ofrecido varios millones para derrotar á Romeo, que presentaba su candidatura por Zaragoza. Romeo amplia esta referencia diciendo lo sabe por el oficial de artillería señor Roca Talladas.

Goicoechea: Yo no he ofrecido dinero de nadie al conde de Castellanos. El señor Roca Talladas habla así porque no consiguió ser candidato ministerial por el distrito de Egea. Eso que ha traído el señor Romeo es una novedad, sin respeto para el honor alegado ni para el propio. Esto no me extraña después de lo que acabamos de

hecho.

Dice Sánchez Guerra

El señor Sánchez Guerra decía an-

La señorita

RAFAELA BELLIDO RUANO

HA FALLECIDO HOY 27 DE JUNIO

A LOS 18 AÑOS DE EDAD

Crónica provincial

BENAFA

Entronización del S. C. de Jesús.—Con gran solemnidad se ha verificado la entronización del S. C. de Jesús en la esclusa de ensamblaje privada, que dirige la virtuosa y culta profesora dona Paula Malatogui, viuda de Montes.

Bendijo la imagen, que en hermoso cuadro se hallaba sobre un artístico altar de la casa de la calle Juan Rabanet, el cañón sacerdote cura parroco de Santa María la Mayor, multitudinaria concurrencia, resultando el acto consolador y emocionante con los santísimos de los hijos de ambos sexos que por la mañana habían recibido el Pan de los Angeles.

Asistieron entre otros el ilustrado comandante y el capitán del regimiento de Wad-Ras, que residen en esta con la fuerza a sus órdenes, el señor Carrillo Trujillo (don Angel) conjurador de San Bartolomé, y varios señores, quienes fueron obsequiados después del acto con vino generoso, dulces y postres.

Nuestra enhorabuena a dicha señora profeta y famili la que tanto se interesa por la moral y cultura de los chicos de esta ciudad.

15

Saludo.—Hemos saludado al digno secretario de estudios del Seminario de San Pelegrín, e ilustrado estadístico de dicho establecimiento don Francisco Navajas Camargo, que ha venido a examinar a los alumnos de la prescripción de este. Los cuales se han mostrado asustados de dicho señor, como lo prueba las brillantes calificaciones que han obtenido los estudiantes. En el poco tiempo que tuvieron ante nosotros el señor Navajas, dejó gratos recuerdos de su cultura y de amabilidad de carácter que le son peculiares.

Cuños.—Se han celebrado en la parroquia matriz de Santa María, con la solemne acostumbrada los de la O-clave del Corpus, Jubileo, misa cantada y sermón todos los días, y por la tarde visitas solenes, habiéndose verificado las procesiones con una asistencia de fieles y fuerza militar que resalta en ésta.

En la parroquia de San Bartolomé se celebra la solemne novena el S. C. en la que preside el Dr. D. Angel Guavira Horcas, capellán del Sacerdote de Granada. —Correspondiente.

SE VENDE
Una bomba aspirante impulsante mágica por malacate, todo en buen estado. Precio 500 pesetas. 15

Plaza de toros

PLAZA DE TOROS—IDEAL CINEMA

Fundación para hoy

Este noche estreno del folletín cinematográfico. ¿Quién es el número uno? Última exhibición del noveno y estrado del célebre coliseo de la calle de

Sigue la parada de baile "Hermanos Cortés" y la canzancista "Julia Terri".

Prácticas Preferencia, 600 pesetas.

Todas las noches variadas traslados.

SE ARRIENDA

Un antiguo establecimiento en la calle Cardenal Belluga, número 67, planta baja, de La Cariola, nos

ofrece en alquiler el primer apartamento de dicha villa, y se venden casas y

alquileres baratos en una Adamsa cerca a

la estación de la misma.

CONDICIONES: ser bachiller o título similar.

Para más detalles, dirigirse a D. Fernando Martínez, en la Tesorería de Hacienda de esta provincia. 10-10

ESTRENO

ESTRENO